
Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, Ústav správních a sociálních věd 

 

Posudek vedoucího bakalářské práce 
 

Jméno studenta JANOUŠOVÁ Michaela 

Téma práce Náhrada újmy způsobené podnikatelskou činností 

Vedoucí bakalářské práce ŠMÍD Martin 

 

Posudek práce: 

Jako téma práce si autorka zvolila újmu vzniklou podnikatelskou činností a její 

náhradu. Cílem práce bylo analyzovat změny v této oblasti právní úpravy, které přinesl nový 

občanský zákoník od 1. 1. 2014. 

Vlastní práce je systematicky rozčleněna do 10 kapitol. První kapitola stručně 

vymezuje podnikání jako činnost, při které může vzniknout újma. Druhá a třetí kapitola 

zpracovává závazky z deliktů a povinnost nahradit újmu v obecné rovině, podle nové právní 

úpravy. Kapitoly 4 – 6 se potom věnují jednotlivým zvláštním případům škody a její náhrady. 

V dalších kapitolách jsou potom zpracovány zvláštní případy újmy související s podnikáním: 

nemajetková újma (7), újma podle zákona o obchodních korporacích (8), ekologická újma (9) 

a nekalá soutěž (10). V závěru potom bakalantka shrnuje zjištěné poznatky. 

Na práci lze ocenit především zpracování vybraných soudních rozsudků, které potom 

autorka srovnává s novou právní úpravou. Tato analýza je jádrem a přínosem práce. 

Práce vznikala poměrně obtížně, značnou část textu, včetně struktury a terminologie 

(újma, škoda aj.) bylo třeba podstatně přepracovat. Většinu nedostatků se ale podařilo díky 

závěrečné snaze autorky odstranit. Větší pozornost by si na konec zasloužila ještě formální 

úprava práce – např. odsazování odstavců, chybějící tečky či čárky, nepříliš vhodné jazykové 

formulace nebo úprava seznamu použité literatury (velká písmena, pořadí zdrojů). 

Práce má rozsah přesahující obvyklou bakalářskou práci (57 stran bez seznamu 

literatury a příloh). Pro její zpracování bakalantka využila vyhovující seznam literatury, zde je 

třeba přihlédnout k tomu, že řada literatury k novému občanskému zákoníku teprve postupně 

vzniká. 

Cíl práce autorka splnila a práci doporučuji k obhajobě. 

 

Otázky: 

1) Zhodnoťte obecně význam nového občanského zákoníku pro oblast deliktních 

závazků a náhrady újmy (majetkové i nemajetkové). 

2) Připravují se v současnosti nějaké změny nového občanského zákoníku? Víte jaké? 

 

Navržený klasifikační stupeň: v  e  l  m i    d  o  b  ř  e    m í  n  u  s . 

 

 

Vedoucí bakalářské práce:  JUDr. Martin Šmíd 
                                        
V Pardubicích dne 29. 8. 2014    Podpis: 


